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A minimalis C program

A minimalis C program a main fiiggvény megvaldsitasat jelenti:

1 int main(int argc, charx argv[]) {
2 return O;

s}

@ main: ez a fliggvény neve

o a program végrehajtasa mindig a main-nel kezd8dik

o a fiiggvénynév altalaban tetszéleges karaktersor, a main specialis
@ int: ez a fiiggvény visszatérési értékének tipusa

e az int jelentése két bajtos egész szam

e a main esetében mindig int a visszatérési érték tipusa

o késébb majd latjuk, hogy altalaban mire valé a visszatérési érték
@ return 0; - a fliggvény visszatérési értéke

o a main esetében ez maganak a programnak a visszatérési kodja

o altaldban 0, ha nem 0, akkor valami hibakédot jelent
o (int argc, char* argv[]) - parancssori argumentumok

o ezek a main fiiggvény paraméterei

o ezekre késdbb visszatériink
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Egy masik egyszerii példa

1 #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

a int main ()

s o

6 printf ("Hello world!\n");
7 return 0;

s }
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Egy masik egyszerii példa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()

printf("Hello world!\n");
return 0;

ONOGAWNK

o A C-ben nincsen beépitett fliggvény

o de vannak standard kényvtarakat
o ezeket az #include direktivaval kell meghivatkozni
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Egy masik egyszerii példa
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o A C-ben nincsen beépitett fliggvény
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@ Ha nem akarunk a parancssorrél beolvasni a main argumentumlistaja ires
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Egy masik egyszerii példa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()

printf("Hello world!\n");
return 0;

ONOGAWNK

o A C-ben nincsen beépitett fliggvény

o de vannak standard kényvtarakat

o ezeket az #include direktivaval kell meghivatkozni
@ Ha nem akarunk a parancssorrél beolvasni a main argumentumlistaja ires
e printf fliggvény

o szoveg kiirasa a konzolablakba

o a fiiggvényhivas a fiiggvény nevébdl all, melyet egy zardjeles rész kdvet

o a zardjelek kozott a paramétereket kell felsorolni

o paraméter lehet egyetlen valtozé, de Osszetett kifejezés is
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Egy egyszerii adatmodell és algoritmus

Masodfoki egyenlet megoldoképlete

N —b++vb% —4ac
1= —— Y-
’ 2a

Adatmodell
@ harom valds szam a meméridban az egyiitthatéknak
@ egy valds szam a diszkriminansnak

o két valés szam a gyokoknek

Algoritmus:
@ olvasd be a harom szamot
o szamitsd ki a diszkriminanst
o ha a diszkriminans negativ, irj ki egy hibat, és allj meg
@ ha a diszkriminans nulla, ird ki a gyokét és allj meg

o ha a diszkriminans pozitiv, ird ki a két gyokot és allj meg
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Az els6 valédi program

1 #include <stdio.h>
2 #include <math.h>

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl1, r2;

7 a = 1.0;

8 b = 3.0;

° c = 2.0;

10 d =Db *x b - 4 x a * c;

1 d = sqrt(d);

12 rli = (-b + d) / (2 * a);
13 r2 = (-b - d) / (2 * a);
14 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", rl, r2);
15 return O;

16}
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Az els6 valédi program

CONOOPRWNR

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main() {
double a, b, c;
double d, ri, r2;

a = 1.0;

b .03

c .03

d b - 4 *a=x c;
d qret(d);

rt = (-b + d) / (2 * a);
r2 = (-b - d) / (2 * a);

printf("ri = %f, r2 = %f\n", ri, r2);

return 0;

o standard kdnyvtarak
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Az els6 valédi program

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl, r2;

7 a = 1.0;

8 b = 3.0;

9 c = 2.0;

10 d=Db*b-4=*a*c;
11 d = sqrt(d);

12 rt = (-b + d) / (2 * a);
13 r2 = (-b - d) / (2 * a);
14 printf ("r1 = %f, r2 = %f\n", ri, r2);
15 return 0;

16 }

o standard kdnyvtarak

o valtzok deklaralasa és értékadas
o itt valdjaban ennyi az adatmodell: 6t szam
o double - dupla pontossagl tort szam
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Az els6 valédi program

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl, r2;

7 a = 1.0;

8 b = 3.0;

9 c = 2.0;

10 d=Db*b-4*a*c;
11 d = sqrt(d);

12 rt = (-b + d) / (2 * a);
13 r2 = (-b - d) / (2 * a);
14 printf ("r1 = %f, r2 = %f\n", ri, r2);
15 return 0;

16 }

o standard kdnyvtarak
o valtzok deklaralasa és értékadas
o itt valdjaban ennyi az adatmodell: 6t szam
o double - dupla pontossagl tort szam
o valtozok értékeinek inicializalasa
e inicializalas nélkiil a valtozéban szemét van! nem nulla!
o késébb megnézziik, hogyan lehet a paramétereket kiviilr6l beolvasni
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Az els6 valédi program

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl, r2;
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8 b = 3.0;

9 c = 2.0;

10 d=Db*b-4=*a*c;
11 d = sqrt(d);

12 rt = (-b + d) / (2 * a);
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o valtzok deklaralasa és értékadas
o itt valdjaban ennyi az adatmodell: 6t szam
o double - dupla pontossagl tort szam
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e inicializalas nélkiil a valtozéban szemét van! nem nulla!
o késébb megnézziik, hogyan lehet a paramétereket kiviilr6l beolvasni

o matematikai miiveletek elvégzése
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Az els6 valédi program

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl, r2;

7 a = 1.0;

8 b = 3.0;

9 c = 2.0;

10 d=Db*b-4=*a*c;
11 d = sqrt(d);

12 rt = (-b + d) / (2 * a);
13 r2 = (-b - d) / (2 * a);
14 printf ("ri = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
15 return 0;

16 }

o standard kdnyvtarak
o valtzok deklaralasa és értékadas
o itt valdjaban ennyi az adatmodell: 6t szam
o double - dupla pontossagl tort szam
o valtozok értékeinek inicializalasa
e inicializalas nélkiil a valtozéban szemét van! nem nulla!
o késébb megnézziik, hogyan lehet a paramétereket kiviilr6l beolvasni
o matematikai miiveletek elvégzése

o eredmények formazott kiirasa a konzolablakba (“*%f")
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Az els6 valédi program

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a, b, c;

6 double d, rl, r2;

7 a = 1.0;

8 b = 3.0;

9 c = 2.0;

10 d=Db*b-4=*a*c;
11 d = sqrt(d);

12 rt = (-b + d) / (2 * a);
13 r2 = (-b - d) / (2 * a);
14 printf ("r1 = %f, r2 = %f\n", ri, r2);
15 return 0;

16 }

o standard kdnyvtarak
o valtzok deklaralasa és értékadas
o itt valdjaban ennyi az adatmodell: 6t szam
o double - dupla pontossagl tort szam
o valtozok értékeinek inicializalasa
e inicializalas nélkiil a valtozéban szemét van! nem nulla!
o késébb megnézziik, hogyan lehet a paramétereket kiviilr6l beolvasni
o matematikai miiveletek elvégzése
o eredmények formazott kiirasa a konzolablakba (“*%f")

@ a program visszatérési értéke 0
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A program leforditasa és futtatasa

Ha a program a 1.c fajlban van, akkor a forditas menete:

@ gcc 1.c -o firstprog -1m

1 $ 1s -1t
2 -rwxrwx--- 1 kor kor 286 szept 3 10:53 1.c
3  -rw-r--r-- 1 kor kor 94 szept 3 10:38  1.py
4 § gcc 1.c -o firstprog -lm
Ez a parancs létrehoz egy firstprog nevii futtathato fajlt:
1 $ 1s -1t
2 -rwxrwxr-x 1 kor kor 8344 szept 3 11:00 firstprog
3 -rwxrwx--- 1 kor kor 286 szept 3 10:53 i.c
4  -rw-r--r-- 1 kor kor 94 szept 3 10:38  1.py
Ezek utan jon a futtatas:
1§ ./firstprog
2 ri = -1.000000, r2 = -2.000000
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Az els6 program Python-ban

o O O

a il
b = 3.

3 ¢ = 2.
d sqrt (b**2-4%axc)
rl = (-b+d)/(2xa)

¢ r2 = (-b-d)/(2%*a)

7 print(rl,r2)

@ A Python gyakorlattal szemben C-ben az egész program egy fliggvény.
@ Pythonban nem kellett deklaralni, C-ben kotelezg
o C-ben az utasitasok végére ";" kell, Pythonban nem kell

@ Pythonban nem kell format string a kiirashoz
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Az el6z6 program egy kicsit tdmorebben

1  #include <stdio.h>

2 #include <math.h>

3

4 int main() {

5 double a = 1.0;

6 double b = 3.0;

7 double ¢ = 2.0;

8 double d = sqrt(b * b - 4 * a * c);
9 double r1 = (-b + d) / (2 * a);

10 double r2 = (-b - d) / (2 * a);

11 printf ("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
12 return 0;

13 }

o a valtozok deklaralasa dsszevonhaté az értékadassal
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Az el6z6 program egy kicsit tdmorebben

CONOOPRWNR

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

double a
double b
double ¢
double d
double ri
double r2
printf ("ri = %
return 0;

e

qrt(b * b - 4 * a * c);
(-b + d) / (2 % a);
(-b - d) / (2 % a);

£, r2 = %f\n", ri, r2);

o a valtozok deklaralasa dsszevonhaté az értékadassal
o a fliggvények kifejezéseket is kaphatnak paraméterként

o ilyenkor a kifejezés el6bb kiértékelédik
o a fiiggvény a kapott eredményt kapja meg paraméterként
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Kifejezések kiértékelési sorrendje, az operatorok

A megoldéképlet igy néz ki

o —b++Vb? —4ac
L2 2a
A képlet esetében ismerjiik a zardjelezés szabalyait, de hogyan kell programma

irni?

Egy kifejezésben szerepelhet
o fliggvényhivas (minden argumentum egy tovabbi kifejezés!)
zarojelek
elgjelek (+ -)
aritmetikai operatorok (+ - * / )
logikai operatorok (== != < > <= >=)
és még egy sor tovabbi operator, amikrél késébb tanulunk.
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Kifejezések kiértékelési sorrendje, az operatorok

A megoldéképlet igy néz ki

o —b++Vb? —4ac
L2 2a
A képlet esetében ismerjiik a zardjelezés szabalyait, de hogyan kell programma

irni?

Egy kifejezésben szerepelhet
o fliggvényhivas (minden argumentum egy tovabbi kifejezés!)
zarojelek
elgjelek (+ -)
aritmetikai operatorok (+ - * / )
logikai operatorok (== != < > <= >=)
és még egy sor tovabbi operator, amikrél késébb tanulunk.

A végrehajtas sorrendjét az an. precedencia szabja meg:
Q fiiggvényparaméterek kiértékelése
Q fliggvények meghivasa
Q zardjelek
Q elgjelek
@ szorzas és osztas miiveletek
© Osszeadas és kivonas miiveletek
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Hazi feladat: az alabbiak kdziil melyik helyes és melyik nem?

A megoldéképlet egyik fele igy néz ki

N —b+ Vb% — 4ac
1 =
2a

(-b + sqrt(b *b -4 *ax*xc)) /2x*a
(-b + sqrt(b *b -4 xax*xc)) / 2/ a
-b + sqrt(b * b - 4 * a * c) / (2 * a)
-(b + sqrt(b * b - 4 *x a x c)) / (2 * a)
-(b - sqrt(b * b - 4 *x a * c)) / (2 * a)
(-b + sqrt((b * b) - (4 * a * c))) / (2 * a)
b/ 2/ a+sqrt(b*b-4%axc)/2/a

©0000O0CO0
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Az els6 program f6 problémai

© Az egyenlet egyiitthatéi nem paraméterek, hanem konstansok

e ez gy mondjuk, hogy az értékek “hard code’-olva vannak
o az ilyet mindig keriilni kell, kivéve ha valéban konstansokrél van sz
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Az els6 program f6 problémai

© Az egyenlet egyiitthatéi nem paraméterek, hanem konstansok

e ez gy mondjuk, hogy az értékek “hard code’-olva vannak
o az ilyet mindig keriilni kell, kivéve ha valéban konstansokrél van sz

@ Hogyan lehetne az egyiitthatokat paraméterként beadni?

e parancssori argumentumként
o billentyiizetrdl beolvasva
o fajlbdl beolvasva
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Az els6 program f6 problémai

© Az egyenlet egyiitthatéi nem paraméterek, hanem konstansok

e ez gy mondjuk, hogy az értékek “hard code’-olva vannak
o az ilyet mindig keriilni kell, kivéve ha valéban konstansokrél van sz

@ Hogyan lehetne az egyiitthatokat paraméterként beadni?

e parancssori argumentumként
o billentyiizetrdl beolvasva
o fajlbdl beolvasva

© Mi torténik akkor, ha olyan egyiitthatékat néziink, ahol a diszkriminans
negativ?

o hazi feladat: kiprébalni
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Parancssori paraméterek beolvasasa

A parancssori argumentumokat a konzolablakban szeretnénk megadni
futtataskor, pl.:

1 $ ./roots 1 3 2
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Parancssori paraméterek beolvasasa

A parancssori argumentumokat a konzolablakban szeretnénk megadni
futtataskor, pl.:

1 $ ./roots 1 3 2

Ezeket az argumentumokat a main fiiggvény paramétereiként kapjuk meg
@ vigyazat: minden paraméter szdvegként van kezelve
o at kell alakitani a szOveget szamma

o egyelbre itt a kész megoldas: atof fliggvény
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Parancssori paraméterek beolvasasa
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Ezeket az argumentumokat a main fiiggvény paramétereiként kapjuk meg
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Parancssori paraméterek beolvasasa

CONOUPAWNR

A parancssori argumentumokat a konzolablakban szeretnénk megadni
futtataskor, pl.:

$ ./roots 1 3 2

Ezeket az argumentumokat a main fiiggvény paramétereiként kapjuk meg

@ vigyazat: minden paraméter szGvegként van kezelve

o at kell alakitani a széveget szamma

o egyelbre itt a kész megoldas: atof fliggvény

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main(int
double a
double b
double ¢
double d
double ri
double r2
printf("ri
return 0;

argc, char#* argv[]) {

atof (argv [1]);
atof (argv [2]);
atof (argv [3]);
sqrt(b * b - 4
(-b + d) / (2
(-b - d) / (2

*
*
*

= %f, r2 = %f\n"

a * c)j;
a);

a);

, 1, 12);

Kormanyos Andor

@ Az argc paraméter a parancssori
paraméterek szamat tartalmazza

o az els6 (0. indexii) paraméter mindig
a futé program neve

@ Az argv paraméterben szévegként kapjuk
meg a paramétereket
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Feltételes elagazasok, az if utasitas

1 #include <stdio.h> e Az if (...) utasitas zardjelében egy
2 #include <stdlib.h> P

3 #include <math.n> feltétel szerepel
PRI oo co, Gomo ool | o logikai vagy aritmetikai kifejezés
6 if (argc < 4)

7 printf ("Not enough arguments.\n");

8 exit (-1);

9 }

10

11 double a = atof (argv[1l);

12 double b = atof (argv[21);

13 double c¢ = atof(argv[31);

14 double d = b * b - 4 * a * c;

15

16 if (d < 0) {

17 printf ("No real solution.\n");

18 exit (-1);

19 } else {

20 d = sqrt(d);

21 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

22 double 12 = (-b + d) / 2 / a;

23 printf("ri = %f, r2 = %f\n", r1, r2);

24 }

25

26 return 0;

27 }

Kormanyos Andor EHE5 @ el



Feltételes

CONORWNR

#include
#include
#include

int main(int argc,

elagazasok, az if utasitas

<stdio.h>
<stdlib.h>
<math.h>

if (arge < 4) {
printf ("Not enough arguments.\n");

exit (-1);

}

double
double
double
double

a
b
c
d

atof (argv[11);
atof (argv[21);
atof (argv[31);
b*b-4+%*a#*c;

if (4 < 0) {
printf ("No real solution.\n");

exit (-1);

} else {
d = sqrt(d);
double ri = (-b - d) / 2
double r2 = (-b + d) / 2
printf("ri = %f, r2 = if

}

return 0

char* argv[]) {

/ a;
/ a

\n", ri, r2);

Kormanyos Andor

o Az if (...) utasitas zardjelében egy
feltétel szerepel

o logikai vagy aritmetikai kifejezés

o Ha feltétel teljestl (értéke nem nulla),
akkor az if utani{ ... } block fut
le
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Feltételes elagazasok, az if utasitas

1 #include <stdio.h> e Az if (...) utasitas zardjelében egy
2 #include <stdlib.h> P

3 #include <math.n> feltétel szerepel

PRI e ce, Gom0 o) | o logikai vagy aritmetikai kifejezés

6 if (arge < 4) { P s e o

7 PR iGH: (L1 CRoRIE gm0 o W) o Ha feltétel teljestl (értéke nem nulla),
8 it (-1); . P

° T akkor az if utani { } block fut
» le

11 double a = atof(argv[1l);

12 double b = atof(argv[21); 2 P 2
2 S R o Ha a feltétel nem teljesiilt, az else ag
14 double d = b * b - 4 * a % c; fut le

15 . P

16 if (4 < 0) { o az else ag nem kotelezd

17 printf ("No real solution.\n");

18 exit (-1);

19 } else {

20 d = sqrt(d);

21 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

22 double 12 = (-b + d) / 2 / a;

23 printf("ri = %f, r2 = %f\n", r1, r2);

24 }

25

26 return 0;

27 }
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Milyen sorrendben hajtédik végre a program?

O Az utasitasok feliilrsl lefelé hajtodnak végre
@ A program futisa a main fiiggvény elsd soraval indul
o ekkor a parancssori argumentumok mar fel lettek dolgozva, az argv értéke
fel van téltve
© Ha a program if-hez ér, akkor harom dolog térténhet
o ha a feltétel teljesiil, akkor a f6ag fut le
o ha a feltétel nem teljesiil, de van else ag, akkor az fut le
o ha a feltétel nem teljesiil, és nincsen else ag, akkor a program az if
féagat atugorja, és az if utani elsé utasitasnal folytatédik
© Ha a program egy exit (0) ; fiiggvényhivassal talalkozik
o ez egy specialis fiiggvény, ami azonnal kilép a programbdl
e a nem nulla argumentummal hibat lehet jelezni az operaciés rendszer felé
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Tobbagi

elagazas egymasba agyazott if-ekkel

1  #include <stdio.h>

2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5 int main(int argc, char* argv[l) {
6 if (arge < 4) {

7 printf ("Not enough arguments.\n");
8 return -1;

9 }

10

11 double a = atof(argv[1]);

12 double b = atof (argv[2]);

13 double ¢ = atof(argv[3]);

14 double d = b * b - 4 * a * c;
15

16 if (d < 0) {

17 printf ("No real solution.\n");
18 return -1;

19 } else if (d == 0) {

20 double r = -b / 2 / a;

21 printf("r = %f\n", 1);

22 } else {

23 d = sqrt(d);

24 double r1 = (-b - d) / 2 / a;
25 double 12 = (-b + d) / 2 / a;
26 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
27 }

28

29 return 0;

30 }

Kormanyos Andor

o Az if(...) és az else utan egy-egy
utasitasblokk jon
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Tobbagl elagazas egymasba agyazott if-ekkel

1 #include <stdio.h> o Az if(...) és az else utan egy-egy
2 #include <stdlib.h> .

3 #include <math.h> utasitasblokk Jjon

4 P . ,y oz -
5  int main(int argc, char* argv[l) { o de lehet egy masik if utasitas is
6 if (arge < 4) {

7 printf ("Not enough arguments.\n");

8 return -1;

9 }

10

11 double a = atof(argv[1l);

12 double b = atof(argv[2]);

13 double c = atof(argv[3l);

14 double d = b * b - 4 * a * c;

15

16 if (d < 0) {

17 printf ("No real solution.\n");

18 return -1;

19 } else if (d == 0) {

20 doudble r = -b / 2 / a;

21 printf ("r = %f\n", r);

22 } else {

23 4 = sqre(d);

24 double 1 = (-b - d) / 2 / a;

25 double 2 = (-b + d) / 2 / a;

26 printf ("ri = %f, r2 = 4f\n", ri, r2);

27 }

28

29 return 0;

30
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Sajat fiiggvények definialasa

gl CCIn0 SOCA0 o @ Bizonyos feladatok t&bbszér is
2 #include <stdlib.h> . N .
3 #include <math.h> ismétlédhetnek a program futasa
4 soran
5 double discr(double a, double b, double c) {

6 return b * b - 4 * a * c;

7

8

9 void roots(double a, double b, double c¢) {

10 double d = discr(a, b, c);

11 if (d < 0) {

12 printf ("No real solution.\n");

13 exit (-1);

14 } else if (d == 0) {

15 double r = -b / 2 / a;

16 printf ("r = %f\n", r);

17 } else {

18 d = sqrt(d);

19 double ri = (-b - d) / 2 / a3

20 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("ri = %f, r2 = %f\n", ri, r2);

22 }

23}

24

25 int main(int argc, char* argv[]) {

26 if (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");

28 exit (-1);

29 }

30 double a = atof(argv[1]);

31 double b = atof (argv[2]);

32 double ¢ = atof(argv[3]);

33 roots(a, b, c);

34 return 0;

35 ¥
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Sajat fiiggvények definialasa

1  #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5  double discr(double a, double b, double c) {
6 return b * b - 4 * a * c;

7

8

9  void roots(double a, double b, double c) {
10 double d = discr(a, b, ¢);

11 if (d < 0) {

12 printf ("No real solution.\n");

13 exit (-1);

14 } else if (d == 0) {

15 double r = -b / 2 / a;

16 printf("r = %f\n", 1r);

17 } else {

18 d = sqrt(d);

19 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

20 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
22 }

23 g

24

25 int main(int argc, char* argv[]) {

26 if (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");
28 exit (-1);

29 }

30 double a = atof(argv[1]);

31 double b = atof(argv[2]);

32 double ¢ = atof(argv[3]);

33 roots(a, b, c);

34 return 0;

35 B

Kormanyos Andor

@ Bizonyos feladatok tdbbszér is
ismétlédhetnek a program futasa
soran

@ Vagy csak érdemes logikailag
levalasztani a program egy részét

EHES @ el



Sajat fiiggvények definialasa

1  #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5  double discr(double a, double b, double c) {
6 return b * b - 4 * a * c;

7

8

9  void roots(double a, double b, double c) {
10 double d = discr(a, b, ¢);

11 if (d < 0) {

12 printf ("No real solution.\n");

13 exit (-1);

14 } else if (d == 0) {

15 double r = -b / 2 / a;

16 printf ("r = %f\n", 1r);

17 } else {

18 d = sqrt(d);

19 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

20 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
22 }

23 }

24

25 int main(int argc, char* argv[]) {

26 if (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");
28 exit (-1);

29 }

30 double a = atof(argv[1]);

31 double b = atof(argv[2]);

32 double ¢ = atof(argv[3]);

33 roots(a, b, c);

34 return 0;

35 B

Kormanyos Andor

@ Bizonyos feladatok tdbbszér is
ismétlédhetnek a program futasa
soran

@ Vagy csak érdemes logikailag
levalasztani a program egy részét

@ llyenkor sajat fiiggvényt definialunk

e mar a main is eleve egy fliggvény
volt

EHES @ el



Sajat fiiggvények definialasa

1  #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5  double discr(double a, double b, double c) {
6 return b * b - 4 * a * c;

7

8

9  void roots(double a, double b, double c) {
10 double d = discr(a, b, ¢);

11 if (d < 0) {

12 printf ("No real solution.\n");

13 exit (-1);

14 } else if (d == 0) {

15 double r

16 printf("r = %f\n", 1r);

17 } else {

18 d = sqrt(d);

19 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

20 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
22 }

23 g

24

25 int main(int argc, char* argv[]) {

26 if (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");
28 exit (-1);

29 }

30 double a = atof(argv[1]);

31 double b = atof(argv[2]);

32 double ¢ = atof(argv[3]);

33 roots(a, b, c);

34 return 0;

35 B

Kormanyos Andor

Bizonyos feladatok tobbszor is
ismétlédhetnek a program futasa
soran

Vagy csak érdemes logikailag
levalasztani a program egy részét
llyenkor sajat fiiggvényt definialunk
e mar a main is eleve egy fliggvény

volt
A fiiggvényt a visszatérési értéke, a
neve és a paramétereinek tipusa
azonositja
A fliggvény definicidjaa { ... 7}
részbe keriil

o return: ha csak vissza kell térni
o exit: csak hibakezeléskor!

EHES @ rrerromel:



Sajat fiiggvények definialasa

CONOUPWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

double discr(double a,

return b * b - 4 * a * c;

void roots(double a, double b,
double d = discr(a, b, ¢);
if (d < 0) {

printf ("No real solution.\n");
exit (-1);

-

double

[

else if (d == 0) {

printf("r = %f\n", 1);

-

else {

d = sqrt(d);

double 12
printf("ri = %f,

}
}

int main(int argc,

if (arge < 4) {
printf ("Not enough arguments.\n");
exit (-1);

}

double a
double b
double ¢
roots(a,
return 0;

b

atof (argv[11);
atof (argv[21);
atof (argv[31);
2 €);

double b, double c) {

double ¢) {

char* argv[]) {

Kormanyos Andor

@ Bizonyos feladatok tdbbszér is
ismétlédhetnek a program futasa
soran

@ Vagy csak érdemes logikailag
levalasztani a program egy részét

@ llyenkor sajat fiiggvényt definialunk

e mar a main is eleve egy fliggvény
volt

o A fiiggvényt a visszatérési értéke, a
neve és a paramétereinek tipusa
azonositja

@ A fliggvény definicidjaa{ ... 7}
részbe keriil

o return: ha csak vissza kell térni
o exit: csak hibakezeléskor!

@ Sok-sok fiiggvényhivas

EES @ rrerromel:



Fiiggvény definialasa vs. fliggvényhivas

Mindig fiiggvénynév(...) alak

1 #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h> . . s
R T Gt o Fiiggvény definialasa
4
5  double discr(double a, double b, double c) { o visszatérési érték tipusa a név
S return b * b - 4 * a * c; eltt
8 o paraméterek tipusa a nevek elStt
9  void roots(double a, double b, double ¢) {

10 double d = discr(a, b, c);

11 if (4 < 0) {

12 printf ("No real solution.\n");

13 exit (-1);

14 } else if (d == 0) {

15 double r = -b / 2 / aj

16 printf("r = %f\n", r);

17 } else {

18 4 = sqrt(d);

19 double r1 = (-b - &) / 2 / a;

20 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("ri = %f, r2 = 4f\n", ri, r2);

22 }

23 g

24

25 int main(int argc, chars argv[]) {

26 it (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");

28 exit (-1);

29 }

30 double a = atof(argvl[1l);

31 double b = atof (argv[21);

32 double ¢ = atof (argvl[31);

33 roots(a, b, c);

34 return 0;

35 3
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Fiiggvény definialasa vs. fliggvényhivas

Mindig fiiggvénynév(...) alak

1 #include <stdio.h>

2 #include <stdlib.h> . . e

R T Gt o Fiiggvény definialasa

4

5  double discr(double a, double b, double c) { o visszatérési érték tipusa a név
6 return b * b - 4 * a * c; .

2 el6tt ) ’ B
8 o paraméterek tipusa a nevek elStt
9  void roots(double a, double b, double c) {

10 double d = discr(a, b, c); @ Fiiggvény hivasa

11 if (d < 0) {

12 printf ("No real solution.\n"); o sehol sincs kiirva a tipus

13 exit (-1); . g . L.

14 } else if (d == 0) { e a paraméter kifejezés is lehet
15 double r = -b / 2 / a;

16 printf ("r = %f\n", r);

17 } else {

18 d = sqrt(d);

19 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

20 double 12 = (-b + d) / 2 / a;

21 printf("ri = %f, r2 = %f\n", r1, r2);

22 }

23}

24

25 int main(int argc, char* argv[]) {

26 if (arge < 4) {

27 printf ("Not enough arguments.\n");

28 exit(-1);

29 }

30 double a = atof (argv[1l);

31 double b = atof (argv[21);

32 double c¢ = atof (argv[31);

33 roots(a, b, c);

34 return 03

35 ¥
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Osszehasonlitas: Python

1 def discr(a,b,c):

2 return b * b - 4 * a * c

3

4  def roots(a,b,c):

5 d = discr(a, b, c)

6 if d < 0:

7 print ("No real solution.")
8 elif d == 0:

9 r=-b/2/a

10 print("r = ", 1)

11 else:

12 d = sqrt(d)

13 rt = (-b -d) / 2/ a
14 r2 = (-b +d) / 2/ a
15 print("r1 = ", r1, ", r2 = ",r2);
16

17 roots(1.1,3.3,2.2)

Kormanyos Andor

@ Fiiggvény definialasa
o def utasitassal
o visszatérési érték tipusat nem
kell megadni

EHEE @ el



Osszehasonlitas: Python

CONOUPWNR

discr(a,b,c):
return b * b - 4 * a * c

roots(a,b,c):
d = discr(a, b, c)

if d < 0:

print ("No real solution.")
elif d == 0:

r=-b/2/a

print("r = ", )
else:

d = sqrt(d)

rt = (-b-4d) / 2/ a
r2 = (-b+d) / 2/ a
print("r1 = ", r1, ", r2 = ",r2);

roots(1.1,3.3,2.2)

Kormanyos Andor

@ Fiiggvény definialasa

o def utasitassal

o visszatérési érték tipusat nem

kell megadni

@ Programblokkok nincsennek {
} -ben

EHEE @ el



Osszehasonlitas: Python

1 def discr(a,b,c):

2 return b ¥ b - 4 * a * c
3

4  def roots(a,b,c):

5 d = discr(a, b, c)

6 if d < 0:

7 print ("No real solution.")
8 elif d == 0:

9 r=-b/2/a

10 print("r = ", 1)

11 else:

12 d = sqrt(d)

13 rt = (-b -d) / 2/ a
14 r2 = (-b+d) / 2/ a
15 G 0ed o Oy @i, 05
16

17 roots(1.1,3.3,2.2)

@ Fiiggvény definialasa

o def utasitassal
o visszatérési érték tipusat nem
kell megadni

@ Programblokkok nincsennek { ...

} -ben
@ a kiértékelends feltételt nem kell
(...) -betenni

r2 = ",r2);
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Osszehasonlitas: Python

1 def discr(a,b,c): @ Fiiggvény definialasa

2 return b * b - 4 ¥ a * c

 det rootslab.er: o def utasitassal

5 4 = discr(a, b, ©) o visszatérési érték tipusat nem
6 if d < 0: H

7 print ("No real solution.") ke” megadnl

8 elif d == H .

o s DI s @ Programblokkok nincsennek { ...
10 print("r = ", 1) } -ben

11 else:

12 d = sqre(d) @ a kiértékelends feltételt nem kell
13 rit = (-b -d) / 2/ a .

14 r2=(b+d)/2/a (...) -betenni

15 G 0ed o Oy @i, 05 r2 = ",r2); A e e .

16 @ else if lerdviditve elif

17 roots(1.1,3.3,2.2)

Kormanyos Andor EHEE @ el



CWNOMBWNR

A végrehajtasi sorrend fliggvényhivaskor

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

double discr(double a, double b, double c) {

return b * b - 4 * a * c;

}

void roots(double a, double b, double c) {

double d = discr(a, b, c);

if (d < 0) {
printf ("No real solution.\n");
exit (-1);

} else if (d == 0) {
double r
printf ("r = %f\n", r);

} else {
d = sqrt(d);
double r1 = (-b - d) / 2 / a;
double r2 = (-b + d) / 2 / a;
printf ("r1 = %f, r2 = %f\n", ri, r2);

int main(int argc, char* argv[]) {

if (argec < 4) {
printf ("Not enough arguments.\n")
exit(-1);

}

double a = atof(argv[1]);

double b = atof(argv[2]);

double ¢ = atof(argv[3]);

roots(a, b, c);

return 0

Kormanyos Andor

© A program egy fiiggvényhivashoz ér

o ekkor sorban kiértékelddik az Gsszes
paraméter értéke (ha kifejezések)

e majd a program futasa a meghivott
fliggvény elsd soran folytatédik

© Ha a program egy return utasitashoz ér,
akkor a fiiggvény visszatér

e ha van visszatérési érték, akkor azt a
return utasitasnak kell beallitania

o a visszatérés utana a program a
fiiggvényhivast kdvetd utasitastol
folytatédik

© Ha a program nem talal return utasitast,
akkor a filiggvény az utolsé utasitas utan
tér vissza

Q A fiiggvényhivasok szinte tetszSleges
mértékben egymasba agyazhatdk
o két fiiggvény hivhatja egymast
kdlcsondsen
o s6t, egy fiiggvény akar sajat magat is
hivhatja

EHES @ el



Fiiggvények el6re deklaralasa

1  #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5  double discr(double a, double b, double c);
6  void roots(double a, double b, double c);
7

8 int main(int argc, char* argv[]l) {

9 if (arge < 4) {

10 printf ("Not enough arguments.\n");

11 exit (-1);

12 }

13 double a = atof (argv[i]l);

14 double b = atof (argv[2]);

15 double ¢ = atof (argv[3]);

16 roots(a, b, c);

17 return 0;

18 }

19

20 void roots(double a, double b, double c) {
21 double d = discr(a, b, ¢);

22 if (d < 0) {

23 printf ("No real solution.\n");

24 exit(-1);

25 } else if (d == 0) {

26 double r = -b / 2 / a;

27 printf("r = %f\n", 1r);

28 } else {

29 d = sqrt(d);

30 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

31 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

32 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
33 }

34 }

35

36 double discr(double a, double b, double c) {
37 retnrn b * b - 4 % a * c:

Kormanyos Andor

A fiiggvényt korabban kell deklaralni, mint
ahogyan hivatkozunk ra.

@ ilyenkor csak a szignatdrat irjuk ki

@ a sort ; zarja

EHE5 @ el



Fiiggvények el6re deklaralasa

1  #include <stdio.h>
2 #include <stdlib.h>

3 #include <math.h>

4

5  double discr(double a, double b, double c);
6  void roots(double a, double b, double c);
7

8 int main(int argc, char* argv[]l) {

9 if (arge < 4) {

10 printf ("Not enough arguments.\n");

11 exit (-1);

12 }

13 double a = atof (argv[i]l);

14 double b = atof (argv[2]);

15 double ¢ = atof (argv[3]);

16 roots(a, b, c);

17 return 0;

18 }

19

20 void roots(double a, double b, double c) {
21 double d = discr(a, b, ¢);

22 if (d < 0) {

23 printf ("No real solution.\n");

24 exit (-1);

25 } else if (d == 0) {

26 double r = -b / 2 / a;

27 printf ("r = %f\n", 1);

28 } else {

29 d = sqrt(d);

30 double r1 = (-b - d) / 2 / a;

31 double r2 = (-b + d) / 2 / a;

32 printf("r1 = %f, r2 = %f\n", r1, r2);
33 }

34 }

35

36 double discr(double a, double b, double c) {

37 retnrn h * h - 4 % a % c-

Kormanyos Andor

A fiiggvényt korabban kell deklaralni, mint
ahogyan hivatkozunk ra.

@ ilyenkor csak a szignatdrat irjuk ki

@ a sort ; zarja

A fiiggvény definicidja mar lehet késSbb,
mint az elsé hivas

EHES @ rrerromel:



A masodik program: Fibonacci-szamsorozat

A sorozatot egy iteraciés formulaval adjuk meg

o= 1
o= 1
fn = fn72+fn71

Adatmodell:

@ a sorozatnak mindig csak az el6z6 két elemét kell tarolni = elegendd két
int tipusid valtozd

Iterativ algoritmus:
@ egy paraméter, hogy a sorozat hany elemét kell elGallitani
@ egy iteracios |épés, ami a sorozat el6z6 két elemébdl elGallitja a kdvetkezst

@ egy ciklus, ami az iteracios Iépést ismétli

Kormanyos Andor EHEE @ el



OCOWNOMBAWNR

A masodik program: Fibonacci-szamsorozat

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b =
int i = 03
while (i < n) {

int ¢ = a + b;

a = b;
b =

ite;
}

int main(int argc,

{

-
printf ("%d\n", a);

// Process command-line arguments

if (arge < 2) {

printf("Missing argument.\n");

exit(-1);
}

int n = atof(argv[1l);

fibo(n);
return 0;

Kormanyos Andor

@ a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

EHEE @ rrerromel



A masodik program:

OCOWNOMBAWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b = 1;

Fibonacci-szamsorozat

@ a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

@ hasznalhatjuk az atoi vagy az atof
fliggvényt, az eredmény tipusat a
paraméter deklaracié adja meg

printf("Missing argument.\n");

int i = 03
while (i < n) {
int ¢ = a + b;
a = b;
b= c;
printf ("%d\n", a);
it+;
}
}
int main(int argc, char* argvl[])
{
// Process command-line arguments
if (arge < 2) {
exit(-1);
}
int n = atof (argv[1l);
£ibo(n);
return 0;
}

Kormanyos Andor EHEE @ rrerromel



A masodik program:

OCOWNOMBAWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b = 1;

int i = 03
while (i < n) {
int ¢ = a + b;
a = b;
b= c;
printf ("%d\n", a);
it+;
}
}
int main(int argc, char* argvl[])
{
// Process command-line arguments
if (arge < 2) {
printf ("Missing argument.\n");
exit(-1);
}
int n = atof(argv[1l);
£ibo(n);
return 0;
}

Kormanyos Andor

Fibonacci-szamsorozat

@ a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

@ hasznalhatjuk az atoi vagy az atof
fliggvényt, az eredmény tipusat a
paraméter deklaracié adja meg

@ a fliggvényben lokalis valtozdkat
deklaralunk

o ezek csak a fibo fliggvény szamara
lathatok

o a és b a sorozat két elemét tarolja

o i egy ciklusvaltozé

EHEE @ rrerromel



A masodik program: Fibonacci-szamsorozat

OCOWNOMBAWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b = 1;
int i = 03
while (i < n) {
int ¢ = a + b;
a = b;
b= c;
printf ("%d\n", a);
itt;

}

int main(int argc, char* argvl[]
{
// Process command-line arguments
if (arge < 2) {
printf ("Missing argument.\n");
exit(-1);
}
int n = atof(argv[1l);
£ibo(n);
return 0;

Kormanyos Andor

a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

hasznalhatjuk az atoi vagy az atof
fliggvényt, az eredmény tipusat a
paraméter deklaracié adja meg

a fliggvényben lokalis valtozékat
deklaralunk

o ezek csak a fibo fliggvény szamara
lathatok

o a és b a sorozat két elemét tarolja

o i egy ciklusvaltozé

az iteracids szabalyhoz be kell vezetni egy
segédvaltozot, kiildnben feliilirnank a
sorozat valamelyik elemét

EHEE @ rrerromel



A masodik program: Fibonacci-szamsorozat

OCOWNOMBAWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b = 1;
int i = 03
while (i < n) {
int ¢ = a + b;
a = b;
b= c;
printf ("%d\n", a);
itt;

}

int main(int argc, char* argvl[]
{
// Process command-line arguments
if (arge < 2) {
printf ("Missing argument.\n");
exit(-1);
}
int n = atof(argv[1l);
£ibo(n);
return 0;

Kormanyos Andor

a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

hasznalhatjuk az atoi vagy az atof
fliggvényt, az eredmény tipusat a
paraméter deklaracié adja meg

a fliggvényben lokalis valtozékat
deklaralunk

o ezek csak a fibo fliggvény szamara
lathatok

o a és b a sorozat két elemét tarolja

o i egy ciklusvaltozé

az iteracids szabalyhoz be kell vezetni egy
segédvaltozot, kiildnben feliilirnank a
sorozat valamelyik elemét

az i=i+1 |éptetés tomoren i++
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A masodik program: Fibonacci-szamsorozat

OCOWNOMBAWNR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fibo(int n) {
int a = 0, b = 1;
int i = 03
while (i < n) {
int ¢ = a + b;
a = b;
b= c;
printf ("%d\n", a);
itt;

}

int main(int argc, char* argvl[]
{
// Process command-line arguments
if (arge < 2) {
printf ("Missing argument.\n");
exit(-1);
}
int n = atof(argv[1l);
£ibo(n);
return 0;

Kormanyos Andor

a main fiiggvény csak a parancssort
dolgozza fel, majd meghivja az algoritmust

hasznalhatjuk az atoi vagy az atof
fliggvényt, az eredmény tipusat a
paraméter deklaracié adja meg

a fliggvényben lokalis valtozékat
deklaralunk

o ezek csak a fibo fliggvény szamara
lathatok

o a és b a sorozat két elemét tarolja

o i egy ciklusvaltozé

az iteracids szabalyhoz be kell vezetni egy
segédvaltozot, kiildnben feliilirnank a
sorozat valamelyik elemét

@ az i=i+1 |éptetés tdmobren i++

@ awhile(...) addig ismétli az 6t kdvetd

utasitast, amig a feltétel igaznak
értékelsdik ki
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Ciklusok

Ha a programnak tébbszdr meg kell ismételnie néhany utasitast, akkor
ciklusokat irunk.

A C nyelvben &sszesen haromféle ciklus van
o while(i < n) { } — eloltesztelGs ciklus, zar6jelben az ismétlés feltétele

o a feltétel egy kifejezés, ugyanazok igazak ra, mint az if esetében
o a feltétel a ciklusmag lefutasa elétt értékelédik ki

o do { } while (i < n); — hatul tesztel8s ciklus

o a feltétel a ciklusmag lefutisa utan értékelédik ki
o a ciklusmag egyszer mindenképpen lefut!
o figyelem! a végére kell ;

e for (...) { } — iterativ ciklus
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for ciklus

Nagyon gyakori, hogy egy ciklusvaltozét Iépésenként kell ndvelni (csckkenteni)
o while ciklus esetén til sokat kell gépelni

o a fordit6 nehezen tudja kitalalni, hogy mi a ciklusvaltozo

1 int i = 0;

2 while (i < 100) {
3 // do something
4 i++;

s}

Az ennek megfelel for ciklus (csak C99 szabvany!)
@ két sorral tdmorebb

@ a ciklusvaltozét nem tudjuk véletleniil a cikluson kiviil hasznalni

1 for (int i = 0; i < 100; i++) {
2 // do something
s}
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A for ciklus részletes szintaktikaja

1 for ( [init] ; [condition] ; [increment] ) {
2 // do something
3}

A két zardjelen beliili pontosvesszé kotelezé

Zarojelen beliili tagok:
Q init: utasitas, ami az els6 iteracié el6tt hajtodik vegre
o jellemzben a ciklusvaltozé inicializalasa
o de tetszéleges utasitas lehet
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A for ciklus részletes szintaktikaja

1 for ( [init] ; [condition] ; [increment] ) {
2 // do something
3}

A két zardjelen beliili pontosvesszé kotelezé

Zarojelen beliili tagok:
Q init: utasitas, ami az els6 iteracié el6tt hajtodik vegre
o jellemzben a ciklusvaltozé inicializalasa
o de tetszéleges utasitas lehet

@ condition: kifejezés, minden iteracio el6tt kiértékelsdik

o ha értéke != 0, akkor a ciklusmag lefut
o elbltesztel8s ciklus, mint a while
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A for ciklus részletes szintaktikaja

1 for ( [init] ; [condition] ; [increment] ) {
2 // do something
3}

A két zardjelen beliili pontosvesszé kotelezé

Zardjelen beliili tagok:
Q init: utasitas, ami az els6 iteracié el6tt hajtodik vegre
o jellemzben a ciklusvaltozé inicializalasa
o de tetszéleges utasitas lehet
@ condition: kifejezés, minden iteracio el6tt kiértékelsdik
o ha értéke != 0, akkor a ciklusmag lefut
o elbltesztel8s ciklus, mint a while

© increment: utasitds, ami a ciklusmag legvégén hajtédik végre

o tipikusan a ciklusvaltozé ndvelésére, csokkentésére
o csak akkor fut le, ha a feltétel teljesiilt, és a ciklusmag is lefutott
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Néhany példa for ciklusra

1 for (imnt i = 0; i < 100; i++) {

2 for (int j 0; j < 20; j++) {
3 // do something

4 }

s}

1 for (int i = 0; i < 100; i++) {

2 for (int j 0; j < i; j ++) {
3 // do something

4 }

s}

1 for (int i = 99; i >= 0; i--) {
2 // do something
3}
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Par tipp

Egy nagyon fontos szabaly
o C nyelvben a ciklusokat mindig 0-tél futtatjuk n — 1-ig

@ ez a memoériacimzés miatt van igy

Gyakorléfeladat

o Irjuk at a Fibonacci-sorozatot el64llité programot for ciklusra és
hatultesztelés do — while ciklusral
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A break és a continue utasitas

A break utasitas kilép a (legbelss) ciklusbol
o altalaban valamilyen feltétel teljesiilése esetén
@ nem iteracié végén, hanem specialis esetekben hasznaljuk

o for ciklusnal is miikddik, de tébbnyire while-nal
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A break és a continue utasitas

A break utasitas kilép a (legbelss) ciklusbol
o altalaban valamilyen feltétel teljesiilése esetén
@ nem iteracié végén, hanem specialis esetekben hasznaljuk

o for ciklusnal is miikddik, de tébbnyire while-nal

A continue utasitas atugorja a ciklusmag hatralevs részét
o ezt is feltétellel egyiitt hasznaljuk
@ a ciklus maga folytatédik, csak a ciklusmag nem fut tovabb

@ nem az iteracié végén, hanem specialis esetekben hasznaljuk
Figyelem!

o for ciklusnal ilyenkor lefut az inkrementald rész (i++)

o while ciklusnal iigyelni kell, hogy ne legyen végtelen ciklus
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Elsé hazi feladat

Készitsiink programot, ami kilistazza a piithagoraszi szamharmasokat, tehat az
a? 4 b% = c? feltételnek eleget tevé a, b, ¢ pozitiv egész szamharmasokat az
alabbiak szerint!

@ Egy megadott n szamig kilistdz minden a, b < ¢, ¢ < n feltétel szerinti
szamharmast, mindegyiknél ellendrzi a fenti feltételt, és megjeldli azokat,
amiknél az teljesiil (A)

@ Az els6 n darab piithagoraszi szamharmast irja ki, tgy értve, hogy az
a, b, c szamharmasok egymas kozt felcserélt a, b értékekkel is
eléfordulhatnak. (A)

@ Az els6 n darab plithagoraszi harmast irja ki (gy, hogy a szamharmasok b)
pont szerinti ismétl6dése nem megengedett. (T)

Q Az elsg n darab piithagoraszi harmast irja ki Ggy, hogy a szamharmasok
nem lehetnek egymas szamszorosai sem, azaz pl. (3, 4, 5) utan (8, 6, 10)
nem megengedett. (T)

A program paraméterét parancssori argumentumként adjuk meg: ha az elsg
paraméter '1’, az 1. feladatrész, ha '2" a 2. feladatrész megoldasat adja vissza,
stb. A masodik paraméter pedig legyen n értéke.

Beadasi hataridé: 2019. szeptember 22, 23.59
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